
Technologie mobilního webu 

Pro mobilní web bylo vytvořeno několik technologií, které jsou určeny pouze pro 

mobilní zařízení.: 

- CSS Mobile – technologie kaskádového stylu, který odpovídá potřebám 

tvůrcům mobilního webu 

- SVG Tiny – technologie webu založená na vektorové grafice určené pro 

mobilní zařízení 

- XHTML for Mobile – technologie, která je podskupinou XHTML pro mobilní 

zařízení 

Nejnovější mobilní prohlížeče jsou schopny využívat pokročilé webové technologie 

zahrnující vlastnosti XHTML5, CSS 2.1 a 3 a množství skriptů ve formátu Java (u 

XHTML5 je tendence o zahrnutí Java skriptů bez nutnosti rozšiřujících plug-inů). 

CSS (Cascading Style Sheets) 

Webové stránky jsou tvořeny textem, který zahrnuje obsah a formát (barva, velikost, 

pozadí, zarovnání apod.). U HTML stránek se používají tagy, které určují, jak má 

vypadat daný text např. <i> a </i>: <i>kurzíva</i>. U CSS jsou tyto informace 

sestavovány pod společným atributem <style>, kterému se přiřazuje definice. 

V mobilních zařízeních se používají styly v závislosti především na zobrazované 

oblasti (width, initial scale, maximum scale a další). 

Příklad CSS: 

SVG Tiny (Scalable Vector Graphics) 

SVG Tiny je jazyk pro popis dvourozměrné vektorové grafiky ve formátu XML 

v kombinaci s rastrovou grafikou a multimédii. Díky tomuto jazyku je možné 

vytvářet grafický obsah ze statických obrázků převedením do animace 



v interaktivních webových aplikacích, které jsou určeny pro řadu mobilních zařízení 

(PDA, notebooky) i stolních počítačů. 

Mobile SVG zahrnuje specifikace týkající se rychlosti mobilních zařízení, velikosti 

paměti a zobrazování barev. SVG je dodáván do jako standard do mobilních zařízení 

pro zviditelnění multimediálního obsahu. 

XHTML 

XHTML je výkonný nástroj pro tvorbu webového obsahu, ale samotný jazyk 

zahrnuje problémy spojené s menšími zařízeními, protože nezahrnuje prostředky 

spojené s rychlostí zařízení, pamětí atd. Existuje mnoho podmnožin a variant HTML, 

které zahrnují parametry pro použití s mobilními přístroji, např.: 

- Compact HTML definuje podmnožinu HTML použitelnou pro mobilní 

zařízení, je určeno pro přístroje s nízkým výkonem procesoru (1-2 MIPS) a 

malou pamětí (150-200Kbytes). 

- the Wireless Markup Language (WML) je jazyk podobný HTML, ale 

optimalizovaný pro mobilní telefony. 

 


